

老布什国葬 小布什流泪讲笑话

五任总统出席 默克尔查尔斯到场



美国第41任总统乔治·赫伯特·沃克·布什(老布什)的国葬5日在首都华盛顿举行。老布什长子、美国前总统乔治·W·布什(小布什)等人在仪式上追忆老布什;现场有泪水,也有回忆老布什过往的幽默引发的笑声。美国现任总统唐纳德·特朗普以及贝拉克·奥巴马等前总统出席仪式。

同一排

仪式在华盛顿城区的国家大教堂举行。特朗普夫妇与贝拉克·奥巴马、比尔·克林顿、吉米·卡特等前总统夫妇一同坐在前排。

其他出席仪式的国际政要包括:德国总理安格拉·默克尔、英国王储查尔斯、英国前首相约翰·梅杰以及约旦、澳大利亚和波兰等国领导人。

特朗普在老布什去世后发布公告,下令白宫、公共场所、军事设施等地降半旗30天,宣布12月5日为国家哀悼日。他在社交媒体“推特”上称赞老布什有“绵

讲笑话

老布什11月30日晚在休斯敦去世,享年94岁。他1989年至1993年任美国第41任总统。他在第二次世界大战期间险些丧命,1974年出任美国驻中国联络处主任。

老布什的长子小布什是美国第43任总统。他在致悼词前拍了拍父亲的灵柩,继而追忆老布什为人父、为总统的一生。

小布什说,父亲“生来只有两种设置:全力以赴、倒头大睡”。“对我们(家人)而言,他就是闪

长安息

国葬仪式结束后,车队运送灵柩至国家广场,以经过二战纪念碑的方式向曾经是海军航空兵飞行员的老布什致敬。按照美联社的说法,老布什是最后一位曾在二战时为国家出战的美国总统。

灵柩随后被空运回得克萨斯

长而杰出的一生”;将被怀念”。

老布什的遗体3日傍晚起安放在国会大厦圆顶大厅,接受数以千计民众瞻仰、吊唁。5日上午,伴着21响礼炮,裹着星条旗的灵柩从国会大厦抬出,由车队运送至国家大教堂,行经道路两侧聚集不少民众。

灵柩进入教堂时,数千来宾集体起立、注目致敬,教堂钟声响起。仪式包括朗诵、致辞和歌唱。法新社报道,在仪式上表演的爱尔兰男高音罗南·泰南曾在老布什弥留之际为他演唱。

耀繁星’中最亮的那一颗。”

加拿大前总理马丁·布赖恩·马尔罗尼称赞老布什为结束“冷战”、帮助西德和东德统一等所作贡献。老布什当总统时;所有国家政府知道他们在与一位绅士、一名真正的领导人打交道”。

老布什生平趣事不时引发笑声。美联社报道,总统传记作家乔恩·米查姆提到老布什一次在百货商店出席集会,误与用于展示服装的模特道具握手。发现失误时,他没有面露尴尬,反而

州休斯敦市,将在布什家族常去的教堂停放一晚。灵柩车队经过之处,数以百计的休斯敦民众停车观望;至少15名消防员站在两辆消防车车顶敬礼。

老布什6日将落葬在得克萨斯农业与机械大学校园内的乔治·布什总统图书馆后面。与他一



自嘲:“真不知道。应该先问问(模特道具)。”

布什家族发言人吉姆·麦格拉思说,米查姆向老布什读过他写的悼词,得到的回应是:“你说我说的太多了。”

曾任怀俄明州共和党籍联邦参议员的艾伦·辛普森说,老布什爱听笑话;却从来记不住最搞笑的是哪一句”。在辛普森之后致辞的小布什“回击”说,老布什特别重视笑话质量;所以他选择让辛普森讲话”。

起长眠的,是结发73年的妻子芭芭拉和3岁时因白血病离世的女儿萝宾。

小布什在悼词结束时哽咽着说,让他感到宽慰的是:“爸爸将再次拥抱萝宾,牵着妈妈的手”。

据新华社



■人物档案

老布什:

上一个时代总统

老布什在近一个世纪的人生中先后在战场、商界、政坛都颇有建树。虽然人们对他的执政成绩褒贬不一,但毫无疑问,他在历史上留下了自己的印记。

军人出身的总统

老布什1924年生于美国东北部马萨诸塞州,父亲是一名成功的商人和政客。1941年,日军偷袭珍珠港,美国对日宣战。老布什中断学业应征入伍,成为一名海军飞行员。

在菲律宾同日军作战时,老布什驾驶的战机被日军防空火炮击中并坠海,所幸他被巡弋的美军潜艇救起。由于表现出色,他多次被授予荣誉勋章。在1945年日本投降一个月后,他以海军中尉军衔退役。老布什此后进入美国耶鲁大学学习经济学,并在两年半内取得学士学位。在父亲的庇荫下,他进入商界,先是在一家石油企业供职,之后创办了自己的石油公司,挖到人生中第一桶金。

商而优则仕

1963年,老布什步入政界,开启政治生涯。尽管他屡次在选举中落败,但能力受到广泛认可。他同尼克松、福特、里根等几任美国总统关系密切,先后担任美国驻联合国大使、共和党全国委员会主席、美国驻中国联络处主任、中央情报局局长等职务。1980年,里根当选美国总统,作为竞选搭档的老布什成为副总统。1988年,老布什在总统选举中胜出,于1989年1月就任美国第41任总统。

“过渡性”总统

老布什在总统职位上只干了一届。他的任期虽短,但却因为处于一个风云变幻的年代而波澜起伏。国际上,老布什上任后不久,柏林墙倒塌。随后,美国的主要对手苏联于1991年解体。1990年8月伊拉克入侵科威特后,老布什政府于次年1月联合其他国家发动海湾战争,迅速打败伊拉克军队。这些重大事件都让老布什在美国赢得巨大声望。

内政上,老布什的表现却不尽如人意。里根执政时期遗留下

来的巨额国债,使老布什面临要么削减开支要么加税的艰难选择。在民主党掌控的国会施压下,老布什最终违背竞选承诺选择了加税,结果其支持率受到重创。与此同时,美国经济陷入低迷,失业率高企,进一步刺激了美国民众的不满情绪。在1992年总统选举中,不少选民认为老布什热衷于国际事务,而对美国内政缺乏关注,以致美国经济表现不佳。在这种情绪影响下,老布什以较大劣势败给民主党总统候选人比尔·克林顿,黯然下台。由于在老布什担任总统期间国际形势和美国国内政治均发生巨大变化,因此他被普遍视为一位“过渡型”总统。但是,他对美国政治的影响深远而持久。民调显示,随着时间推移,美国民众对老布什的不满逐渐消退,有更多人感谢他带领美国安稳度过一段动荡时期。

婚龄最长的总统

老布什的爱情生活也为人们所津津乐道。今年4月17日,与老布什结发73载的前第一夫人芭芭拉·布什去世。在芭芭拉的葬礼上,老布什次子杰布·布什朗读了父亲在1994年(即老布什离开白宫次年)结婚纪念日写给芭芭拉的一封信。“你给我的快乐无人知道。”信中写道;我登上的或许是世界最高峰,即便这样,也不能与成为芭芭拉的丈夫相提并论。”

杰布·布什说,父亲每个结婚纪念日都写信给母亲。老布什17岁那年在一次舞会上遇见了当时16岁的芭芭拉,两人一见钟情,在一年半之后宣布订婚。老布什随后奔赴二战战场。身为海军飞行员,他把自己先后驾驶过的三架飞机依次命名为“芭芭拉1号”“芭芭拉2号”和“芭芭拉3号”。1945年1月,老布什回国休假期间与芭芭拉举行了婚礼,自此相伴73年。老布什夫妇是美国历史上婚龄最长的总统夫妇。他们育有6个子女,其中一个女儿夭折。他们的长子乔治·沃克·布什(小布什)于2001年至2009年间任美国第43任总统。

据新华社